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Sadrzaj

e Uvod
¢ Suma reda

* Primjer unosa brojeva, inkrementa 1
dekrementa: Igra automata
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Uvod

e Opcenita procedura izrade programa

— Proucavanje problema
— Razrada ideje

* Poznate i nepoznate vrijednosti
* Predvidanje problema
* Popis varijabli
— Izrada pseudokoda
— Izrada i testiranje dijagrama toka
* Raptor

— Izrada i testiranje C# programa
® MS Visual Studio
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Suma reda
* Detfinicija problema
Potrebno je izracunati sumu reda od N clanova:
Suma=1-3+5-7+..+((=1)* 1 (2n — 1))
Na primjer za N=5:

Suma=1-3+5-7+9=5
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Suma reda

* Proucavanje problema
— Program pita operatera broj clanova reda N

— Koristenjem jednostavne petlje ponavljati
pribrajanje svakog clana reda varijabli sume

— Svaki parni clan reda je negativan
— Svaki sljedeci clan reda je uvecan za 2
— Na kraju ispisati iznos sume reda

IIIIIIIE_

Clan: 1 5 Svaki parni Clan je negativan

Iznos Clana: 1 3 5 7 9 Svaki sljedeci clan je veci za 2
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Suma reda

e Razrada ideje

— Popis varijabli

6

Ime varijable | Tip varijable Znacenje varijable
brojClanova int Eff{l ¢lanova zadanog reda podataka
0ji se zbrajaju (N)

brojac int Brojac ]e.:dnosta}vne petlje koja broji

do gornje granice
clan int Izno.s trenutnog clana koji se pribraja

sumi reda

suma int Ukupna suma reda ¢lanova
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Suma reda

* Jzrada pseudokoda

Deklaracija varijabli
brojClanova, brojac, clan, suma
Inicijalizacija
brojac =1, clan=1, suma =0
Unos

brojClanova

Napomena: Deklaracija varijable predstavlja rezervaciju
memorijskog prostora za tu varijablu. Inicijalizacija
varijable predstavlja postavljanje pocetne vrijednosti
varijable u rezervirani memorijski prostor.

Deklaracija i inicijalizacija variajble moze biti ucinjena i u
jednom koraku!

Racunalstvo — Demonstrature: Jednostavne petlje 11 © 2014 Ivanjko, Jurkovic é;



Suma reda

* Jzrada pseudokoda nastavak

Dok brojac<=brojClanova Ponavljaj
Ako je ostatak djeljenja brojac sa 2 jednak 0

suma=suma-clan
Napomena: Ako

se radi o parnom
clanu reda tada se

Inace

suma=suma-+clan

brojac=brojac+1 oduzima inace se
clan=clan+2 pribraja clan sumi
Ispis

Suma cjelobrojnog reda je suma

IIIIIIIE_

Clan: 1 5 Svaki parni Clan je negativan

Iznos Clana: 1 3 5 7 9 Svaki sljedeci clan je veci za 2
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Suma reda — izrada dijagrama toka

=>

brojac=1
clan=1
suma={

broj
Clanova

©

brojac <=
brojClanowva

DA

hrojac MOD

NE

SUma

suma=suma-clan

suma==uma+clan

v

clan=clan+2
brojac=brojac+1
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Suma reda - provjera dijagrama toka x!

brojac=1
A clan=1
Var. Var. | Opis izvodenja suma=0
e :
Inicijalizacija i postavljanje vrijednosti varijabli brojac, clan i suma B CI:'EM
B 0 1 Upit korisnika za vrijednost varijable broja ¢lanova, npr 4
c 1 0 1 Jelibrojac manji ili jednak gornjoj Granici? (1<=4) DA
n D 1 0 1 Je li brojac MOD 2 jednak 0? (1 MOD 2 =1 ) NE brojac <
E2 1 1 1 suma += clan = suma + clan=0+1=1 ¢ brojClancva
Blr 1 3 clan = clan + 2 = 1 +2 =3, brojac=brojac+1=1+1=2
cC 2 1 3 Je li brojac manji ili jednak gornjoj Granici? (2<=4) DA
m D 2 1 3 Je li brojac MOD 2 jednak 0? (2 MOD 2 =0 ) DA
m E1 2 -2 3 suma -= clan = suma - clan=1-3 =-2
m F 3 -2 5 clan = clan + 2 = 3 +2 =5, brojac=brojac+1=2+1=3
n CcC 3 -2 5 Je li brojac manji ili jednak gornjoj Granici? (3<=4) DA
n D 3 -2 5 Je li brojac MOD 2 jednak 0? (3 MOD 2 =1 ) NE NE
n E2 3 3 5 suma += clan =suma + clan=-2+5=3 +
“ F 4 3 7 clan = clan + 2 =5 +2 =7, brojac=brojac+1=3+1=4 clan=clan+2
m C 4 3 7 Je li brojac manji ili jednak gornjoj Granici? (4<=4) DA F brojac=brojac+1
n D 4 3 7 Je li brojac MOD 2 jednak 0? (4 MOD 2 =0 ) DA |
E1 4 -4 7 suma -= clan = suma - clan=3-7 =-4
m F 5 -4 9 clan = clan + 2 =7 +2 =9, brojac=brojac+1=4+1=5 ¢ SUmd
m C 5 -4 9 Je li brojac manji ili jednak gornjoj Granici? (5<=4) NE i
m G 5 -4 9 Ispis sume a to je -4 m
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Suma reda - izrada C# programa

// Blok A deklaracija i inicijalizacija pocetnih vrijednosti
int brojac = 1, clan = 1, suma = &;

// Blok B deklaracija 1 unos varljable broja clanova
Console.write("uUnesite broj clanova reda »>");
int brojClanova = Convert.ToInt32(Console.ReadLine());

// Blok C petlja 1 provjera granica
while (brojac <= brojClanova)

{
// Blok D proviera parnostl clana
if (brojac % 2 == @)
// Blok E1 suma = suma - clan za parne clanova
suma -= clan;
else
/¢ Blok E2 suma = suma + clan za neparne clanove
suma += clan;
// Blok F
clan += 2; brojac++;
T
// Blok &

Console.writeLine("Suma reda od ™ + brojClanova + " 1lznosi

Jf Zadrzi otvorenu konzolu dok se ne stisne taster
Console.Readkey();

brojac=1
.1 clan=1

suma=0

v

5 ko)
Clanova
c brojac ==

brojClanoyva

sumd -= TUME +=

clan El  E? clan

dlan=clan+2
F brojac=brojac+1

+ suma);

G suma
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12

Suma reda — usporedba C# programa

* Problem moze biti rjesen na dva nacina

(,,programerski”

i, matematicki”:

e Suma=1-3+5-7+..+((-1)" 1 (2n — 1))

int brojac = 1, clan = 1, suma = &;

Console.write("unesite broj clanova reda »>");
int brojClanova = Convert.ToInt32({Console.ReadLine());

while (brojac <= brojClanova)

{
if (brojac % 2 == @)
suma -= clan;
else
suma += clan;
clan += 2;
brojac++;
b

Console.writeLine("Suma reda|izncsi " + suma);

Console.Readkey();

int breojac = 1, clan = 1, suma = &;

Console.Write("Unesite broj clanova reda >");
int brojClanova = Convert.ToInt32(Console.ReadLine()});

while (brojac <= brojClanova)

{
suma += Math.Pow(-1, brojac - 1) * (2 * brojac - 1);
brojac++;

¥

Console.WriteLine("Suma reda ﬁzn:si + suma);

Console.Readkey();
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Suma reda

* Provjera C# programa

— Analogno provjeri dijagrama toka
* Definirati skup podataka za provjeru
— Iskoristiti isti skup podataka kao kod dijagrama toka
e Oznaciti svaku liniju koda oznakom

e Napraviti tablicu za pracenje izvodenja kdda

— Korak izvodenja, oznaka linije koda, rezultat
izvodenja

— Pojedina linija koda se moze izvrSiti viSe puta
* Usporediti rezultate izvodenja sa tocnim rezultatom
* Ponoviti za sve skupove podataka za provjeru

— Ponekad je potrebno definirati vise skupova
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Igra automata

* Detfinicija problema

Korisnik unosi cjelobrojne vrijednosti
proizvoljno. Negativan broj prekida program i
ispisuje sumu reda.

Sumi se dodaje:

+2 ako je uneseni broj djeljiv sa 2

-3 ako je uneseni broj djeljiv sa 3
+uneseni broj u ostalim slucajevima
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Igra automata

* Proucavanje problema

— Koristenjem jednostavne petlje ponavljati unos
broja

— Grananjem provjeriti o kojem slucaju radi kod
unesenog broja te sukladno tome dodati sumi
odredeni iznos

— U slucaju unosa negativnog broja ispisati
iznos sume i izaci iz programa
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Igra automata

e Razrada ideje

— Popis varijabli

16

Ime varijable | Tip varijable Znacenje varijable
broj int Uneseni broj
suma int Ukupna suma prema pravilima

zadatka
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Igra automata

Deklaracija varijabli suma, broj
Inicijalizacija suma =0
Ponavljaj

Unos broj

Ako je broj >0 tada
Ako je ostatak djeljenja broj sa 2 jednak 0
Suma +=2
Inace Ako je ostatak djeljenja broj sa 3 jednak 0
Suma -=3

Inace Suma+=broj
Dok je broj >0
Ispis suma
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Igra automata — izrada dijagrama toka

suma=0

2

berij

'

SuMma+=2

suma

NE

suma+=broj
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Igra automata — provjera dijagrama toka

Var. | Var. | Opis izvodenja
broj
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Inicijalizacijai postavljanje vrijednosti suma
Unos broj npr: 3

Je libroj> 0? DA

Je li broj djeljivsa 2? NE
Je li broj djeljiv sa 3? DA
suma =suma -3

Unos broj npr: 5

Je libroj> 0? DA

Je li broj djeljivsa 2? NE
Je li broj djeljivsa 3? NE
suma=suma+broj

Unos broj npr: 8

Je libroj> 0? DA

Je li broj djeljivsa 2? DA
suma = suma +2

Unos broj npr: 7

Je libroj> 0? DA

Je li broj djeljivsa 2? NE
Je li broj djeljivsa 3? NE
suma = suma + broj
Unos broj npr: 0

Je libroj> 0? NE
Ispis varijable suma: 11
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Igra automata — izrada C# programa

// Blok A deklaracija i1 inicijalizacija pocetnih vri-
int broj, suma = @;

gD A suma=0
// Blok B unos wvarijable broja
Console.Write("unesite broj (@ za izlaz)»");
broj = Convert.ToInt32(Console.Readline()); " -
|
if (broj > @) // Blok C
{
if (broj % 2 == @) // Blok D
suma += 2; // Blok F c
else 1f (broj X 3 == @) // Blok E
suma -= 3; // Blok G
glse o NE
suma += broj; // Blok H
1 // Kraj Bloka C F

} while (broj > @); // Blok C prikrivena petlja
I/ suma
/¢ Blok I
Console.WriteLine("Suma automata iznosi ™ + suma);
H suma+=bro|
// Zadrzi otvorenu konzolu dok se ne stisne taster

Console.Readkey(); |
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